



## 行医二十载 为医终不悔

现任行唐县人民医院呼吸科主任兼结核科主任的宋京立,25年来,在自己平凡的岗位上凭着熟练的医疗技术、优秀的道德品质得到了患者的称赞。

宋京立出身于农村,患小儿麻痹,造成右下肢残疾,成了他一生的痛苦。从幼时起,他立志长大后做一名医生。1991年于山东滨州医学院毕业后,被分配至行唐县卫校任教,之后又调到行唐县人民医院,当了一名内科大夫。

宋京立工作之余,挤时间刻苦学习及时掌握本学科的国内外发展新动态、新技术、新方法,并将其运用于临床实践中,为很多疑难病人解除了病痛。行唐县差取村一名50岁患者,阵发性气短,夜间加重,发作时突然大喊气短伴惊恐,约半分钟后症状完全消失,连续3天一直间断发作,且症状越来越严重。最后找到了宋京立主任,他凭自己深厚的理论基础,详细询问病史和查体,明确诊断为“狂犬病”,避免了患者家人受到伤害,也避免了疫情的扩散。

宋京立是一名合格的大夫,也是一位有担当的科室带头人。2015年行唐县人民医院新型结核门诊正式成立,由于结核病的特殊性,好多人敬而远之,怕被传染,都不想干也不愿意干。当院领导把此任务交给他时,他没有怨言欣然接受,于是每天都能看到他拖着病残的腿走走停停地穿梭在病房楼和传染病门诊楼之间。有人说他傻,他只是说:工作总得有人干,只要科学防护、工作到位,就不会被感染。

在繁忙的临床工作之余,他善于总结临床工作中的成功与失误,分析其原因,积极开展科研工作,科研成果曾获河北省轻工工业科技进步特等奖二项。先后发表论文20余篇。

宋京立主任经常说:医为仁术,必怀大爱之心。他面对病人,态度始终和风细雨,体贴关心。遇到疑难病症,经常废寝忘食地查找资料,寻找办法,想方设法为病人解除疾苦。为方便病人他每天早上班,晚下班。在病房工作时,经常遇到门诊病人到了下班时间还赶来求诊,他毫无怨言地重新穿上隔离衣为病人诊治。

“带着感情下病房,凭着良心开处方”是宋京立常挂在嘴边的一句话,也成了这些年来呼吸科医护人员共同遵守的道德准则。他告诫科内年轻大夫们:“医生只有热情为患者服务的义务,没有利用职务之便谋取个人私利的权利”。本着这种态度,他在给患者开药的时候总会左掂量右思考,中药?西药?还是中西医结合?怎样达到既保证疗效,又能减轻患者经济负担?

宋京立从医25年来,情系患者,真情服务,他以自己的实际行动,一点一滴的行医事迹,把医生的温暖送到了广大患者的心中,得到了广大患者的真心拥戴。(省文明办供稿)

# 六旬老妇救孩子挡凶遇难

本报邢台电(记者卢玉辉)3月18日宁晋县西马庄村发生一起血案,村民路某因宅基地与邻居发生纠纷,拿着铁棒挥向了邻居一家四口,将三人杀死,闻讯而来的老人王瑞英救下了另外一个孩子,自己却倒下再也没有起来。目前杀人凶手已经伏法。王瑞英老人的行为也受到村民的一致赞扬,西马庄村委会已经向上级部门提出为王瑞英老人授予“见义勇为”称号的申请。

4月19日,记者来到宁晋县西马庄村,淅淅沥沥的小雨仿佛是在为王瑞英老人默哀,村子里已经恢复了往日的平静,但是王瑞英老人的行为一直为村民所传颂。王瑞英家在建的新房已经停工,虽然事情已经过去了一个月,一家人仍沉浸在痛失亲人的悲痛中,在家里记者见到了她的老伴路恒芹,发生纠纷的邻居就在他家的前院,路恒芹为记者讲述了当天发生的事情。

3月18日16点多,路恒芹和老伴在自家的屋后正在用水浇砖,家里正在盖房子,忽然听见一阵孩子的叫喊声,王瑞英离胡同口比较近,最先看到跑到孩子。“老伴招呼我赶紧抱住孩子,她去拦住后面那



个人。”路恒芹说,他看见路某拿着铁棒、斧子从孩子后面追了过来,他抱着孩子跑到另一个邻居家,出来的时候老伴已经被路某砍倒。

“老人被拉到医院的时候已经不行了。”王瑞英的女儿告诉记者,突如其来的

这场意外让一家人措手不及。“老太太平时非常和善,几乎没跟邻居们吵过架。”一位邻居告诉记者,没想到60多岁的王瑞英在危急时候会这么勇敢,真是一个好人。

随后,记者在村里安装的一处监控录像中看到事情发生的经过,路某先后用铁棒打倒一个老人、一名年轻人和一个较小的孩子,另一个年龄较大的孩子惊慌失措地跑向胡同口,此时王瑞英老人出现在视频中,手拿铁棒的路某追上去,走出了视频监控的范围。“事情的起因很简单,就是两家的宅基地纠纷,王瑞英救孩子的行为和精神是令我们钦佩的,我们已经通过乡镇向上级为老人申请见义勇为的荣誉。”西马庄村主任路增彬告诉记者。

这一事件发生后不久,就出现在网络上,众多网友为王瑞英的行为点赞,有网友称她的行为体现出一个农村老妇的英雄正能量。

一个没有多高文化的老人,在关键的时候能够挺身而出,用自己的身体挡住行凶者,救下一条幼小的生命,见义勇为令人钦佩。

## 传统武术进校园



邢台临西县尖冢镇张堤实验小学将关公大刀、张氏洪拳、飞脚架、少林十八刀等传统武术项目融入学校体育课程。邀请当地民间传统武术高手张玉凯担任教练,向孩子们传授传统武术套路,锻炼学生体能的同时,弘扬和传承了传统武术精神。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 张玉坤 徐印虎 摄

### 资讯

## 楼下鸡打鸣 邻里起纠纷

本报邢台电(记者张会武 通讯员安学钊)4月16日,邢台桥东几户居民因为在屋外养鸡的问题闹得不可开交,最终民警出面调解了纠纷。

4月16日6时许,有市民报警称,有两伙人在楼下吵架,气氛十分紧张。邢台桥东公安分局北大街派出所民警赶到小区,将双方劝开后了解情况。

家住在二楼的胡先生告诉民警,“每天不等闹钟响就被楼下的鸡叫吵醒,天还没亮就再也睡不着了,家里的小孩也受到惊吓,每天哭闹。”其他邻居也反映影响休息,也与鸡主人沟通过,但是并没有引起对方的重视。

民警看到居民楼下有人自建了两间鸡舍,里面的大公鸡确实在打鸣。原来鸡舍是住在一楼的对门两户居民马某和何某共同建的。民警与两家人进行沟通,告知他们在居民区里养鸡不合适,不仅影响他人正常的生活,还不卫生,希望为了邻里和谐不要再养鸡了。

马某和何某解释称,这些鸡是去年两家孩子养的,以前买的时候都是小鸡,也挺可爱的,邻居孩子们也都一块喂养,结果现在都长大了,有几只开始打鸣,确实影响大家休息,准备马上就送到农村老家。最终在民警协调下,居民们达成谅解。

## 爱心企业家 出资四十万造福众乡亲

本报邢台电(记者张会武 通讯员徐彪、张华兴)4月18日早起,巨鹿县堤村乡白佛二村村西口,方增运看着工人们正在紧张有序地施工,满意地笑了:“下水管道埋好后,今年夏天,乡亲们再也不会因为积水影响出行了。”

原来,村口这段路因为地势低洼,一下雨就存水,严重影响村民出行。一场大雨过后,总能从积水中捞起好几个车牌。此外,村里一条仅宽4米的乡间路,迎面驶来的两车一会车,就把路堵得严严实实。村两委班子虽多次申请协调,最终也没能有效解决这

些难题。

去年底,方增运主动向乡村两级党委提出,他愿意个人出资,帮助解决这一难题。今年一开春,他在村两委班子帮助下找来施工队,在村口路边埋下500米下水管道,一举解决排水难问题。他还主动提出把村里1.2公里长的乡村公路加宽到6米,方便村民出行。这两个工程算下来,他个人出资将近40万元。

现年51岁的方增运是宁晋县龙源水业有限公司总经理。他说:“这几年经过打拼,我个人虽然赚了点儿钱,但只有用到为父老乡亲们解决困难上,钱花得才有意义。”